

编者按



在淄博市第十四次团代会即将召开之际,本报推出“青年领路人”系列报道,将一些优秀青年代表的风采予以展示,让大家感受当代青年的风采和精神,也希望越来越多的青年怀揣这种激情和梦想,一起为幸福生活、建设美好家园而努力。

母亲双目失明,女儿用稚嫩双肩挑起家庭重担

16岁女孩照顾残疾母亲10年

在淄川区西河镇大安村,16岁的司文琪照顾双目失明的残疾母亲已经近10年,她独自挑起家庭重担的事迹,让村民们无不竖起拇指称赞。



小文琪正在给母亲剪指甲。(资料片)

本报记者 张汝树

“妈,我就是您的眼睛”

小文琪的快乐童年在七岁终结,那一年,从事有毒化工工作的母亲突然双目失明,懂事的小文琪成为妈妈不可缺少的好帮手。那一年,她学会了用大茶壶烧水。身材瘦小的小文琪踮起脚尖,用肚子顶着,两臂使劲,才把茶壶放到火上。水开了,她使出浑身的劲,硬是把水壶

拽了下来,溅出的开水烫伤了她的小手。她安慰闻声摸索着过来的母亲:“妈妈,不要哭,不疼,真的!”那一刻,她暗下决心:“妈妈看不见了,从今以后,我就是妈妈的眼睛!”自从父亲离家出走后,小文琪就独自承担起照顾母亲的重任。



小文琪独自一人去挑水。(资料片) 本报记者 姜文洁 摄

“要用成绩回报好心人”

如今,小文琪16岁了,在学校里,她刻苦学习,成绩一直是班里的前几名。她知道,唯有优异的成绩才能安慰母亲,才能对得起社会上那些无私帮助自己的好心人。在家里,挑水,做饭,洗衣,喂鸡,家务活她样样都去做。她要让母亲感受女儿的成长,她要让母亲因她而自豪。早上5点,她已早早起床,给母亲做好饭后,自己匆忙吃几口,然后踩着坑坑洼洼的山路,步行1个小时到校学习。

傍晚放学回家,她要里里外外忙一遍,才能坐下来写作业、复习功课。周末,她要到山坡上拾柴,洗衣服,整理家务,把爷爷的水缸和自家的水缸添满。踩在山路上,几担水挑下来,小文琪的肩膀肿得像扣上了小碗,但她不吭一声。让她没想到的是,命运又一次发起了挑战。原本能帮自己一把的年迈的爷爷,今年又患上了严重的高血压,连走路都非常吃力。

“和妈妈永远在一起”

生活的磨砺,使小文琪更加自信自强,母女俩相濡以沫,生活很艰难,但她在一起更多探讨的是未来的美好生活,她们很少去抱怨命运的不公,都在刻意回避一些伤心的话题,这使得她们能以乐观的态度对待生活中的一切。小文琪深知,母亲其实很矛盾,既盼着自己快点长大成人,又怕自己成人后离开。为了解除母亲的后顾之忧,在母亲生日那天,小文琪炒了几个菜,对母亲说:“妈,我爱您,我们会永远在一起!”

高青县“三品一标”农产品已达67个

“五彩农业”助农民人均增收万元

本报9月25日讯(见习记者 罗旭君) 25日,“五彩农业博览会”在高青县举办。白色的大米、黑色的肉牛、红色的西红柿、绿色的西瓜和黄河水产……上百种农产品亮相。目前,该县“三品一标”农产品达67个,全县黑牛存栏达10万头,

实现产值60亿元,该县的五彩农业助推农民收入作用明显。据了解,此次博览会共设置120个展位,参展企业包括高青县所有农产品经营企业,参展农产品也涵盖了蔬菜、菌类、水产、禽类、农业工艺品等。高青县农业局工作人员

说:“市民不仅可以看到具有高青特色的五彩农业产品——西红柿、西瓜等瓜果类产品,还可以看到蜂蜜、大米、杏鲍菇、野猪肉等产品。”高青大米、山东黑牛、高青西瓜、高青西红柿、黄河水产共同打造了高青县的“五彩农业”。

目前,该县“三品一标”农产品已达67个。大米、西瓜、西红柿、黄河水产面积分别达3万亩、8万亩、1万亩、4万亩。预计到2015年,黑牛存栏量达10万头,实现产值60亿元,全县30万农民人均可增收1万元。

相关链接

“中国黑牛城”落户高青

25日,全国唯一一个中国黑牛城落户高青县。作为中国黑牛城的象征,坐落在县城中央的一座高12米、长8.8米的铜牛像也将与市民见面。作为山东黑牛的发源地,高青县启动实施了10万头山东黑牛产业化开发工程,目前全县肉牛存栏达到9.8万头,从事山东黑牛养殖的农民有1万多户,黑牛养殖已成为全县农民增收的骨干项目。

临淄彻底消除“割标胎”

本报9月25日讯(记者 张汝树 通讯员 崔永圃) 近日,市工商局临淄分局朱台工商所依法整顿、规范轮胎市场,两月立案27起,基本消除了“割标胎”现象。朱台镇位于临淄区北部,与东营市广饶县、博兴县毗邻。在这一“三角”地带,云集着来自浙江、福建等地的几十家废旧轮胎经营业户,形成了“废旧轮胎市场”。据介绍,市场内有的经营业户违法销售“割标胎”,有的无照经营,扰乱了市场秩序。朱台工商所制定了整治方案,要求业户限期对“割标胎”、无照经营以及以假乱真、以次充好行为进行自查、整改。经过两个月的集中整治,临淄工商部门共立案27起,依法办理营业执照30户。

非法加工卫生纸 啥品牌都能贴

本报9月25日讯(见习记者 唐宁 通讯员 赵飞飞 刘洪波) 近日,临淄公安分局辛店派出所联合侦侦大队破获一起非法经营卫生纸案件,抓获犯罪嫌疑人2名,涉案价值40余万元。经审讯,杨某租用临淄区某村的8间房子,从青州买了一套加工卫生纸的机器,自己加工生产卫生纸,其还从博山等地购进卫生纸大轴、包装袋等。杨某将卫生纸装进各类品牌卫生纸包装袋,顾客想买什么品牌的卫生纸,他们就贴什么商标。自2010年以来,杨某伙同刘某非法经营卫生纸,牟取非法利益40余万元,假冒品牌十几种。目前,案件正在深入调查中。



民警正在清点假冒卫生纸。

为争十平米土地 两果农大打出手

本报9月25日讯(记者 李超 通讯员 钱涛 刘世欣) 本是好邻居,却因田间地头的十平方米的薄地产生了纠纷,两家果农互不相让甚至大打出手,耽误了收成不说还进了拘留所。博山区源泉镇果农李某和王某都种猕猴桃,两家的果园紧挨着,博山源泉的有机猕猴桃销量很好,猕猴桃园更是寸土寸金,王某和李某把这十余平方米的土地看的很重,几年来,一直争吵不休。23日,两人都在果园地上卖猕猴桃,又因为土地引发争吵,最后王某及妻子张某和李某互相厮打,王某将李某的脸部划伤,李某拿起木棍砸了王某脖子,王某的妻子上前“助阵”也与李某厮打。博山公安分局源泉派出所民警接报警后,赶到现场制止了双方的打斗,随后依法将三人行政拘留。